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ABSTRAK 

 

Latar Belakang : Karies gigi masih menjadi masalah kesehatan gigi dan mulut di 

Provinsi DIY dengan angka Nasional (65,60%). Kondisi ini dipengaruhi oleh 

beberapa faktor seperti kurangnya pengetahuan dan perilaku dalam menjaga 

kesehatan gigi dan mulut. Hal ini dibuktikan dari data SKI (2023), yang 

menyatakan bahwa penduduk di daerah pedesaan memiliki prevalensi karies tinggi 

sebesar 82,9%. Dari hasil studi pendahuluan dengan pengisian kuesioner bahwa 

60% pengunjung poli memiliki pengetahuan mengenai karies denan kategori 

kurang dan 60% memiliki perilaku menjaga kesehatan gigi yang buruk. 

 

Tujuan : Diketahui gambaran pengetahuan mengenai karies dan perilaku menjaga 

kesehatan gigi pada pengunjung poli gigi puskesmas 

 

Metode penelitian : Jenis penelitian ini bersifat deskriptif dengan rancangan 

Survey cross sectional. Sampel dalam penelitian yang dilakukan sejumlah 42 

responden di Poli Gigi Puskesmas Saptosari Gunungkidul dengan teknik Accidental 

Sampling. Data yang diambil dalam penelitian meliputi pengetahuan mengenai 

karies dan data perilaku menjaga kesehatan gigi. Data yang dapat diolah disajikan 

dalam bentuk tabel dan presentase. 

 

Hasil Penelitian : Tingkat pengetahuan responden mengenai karies dalam kategori 

sedang dengan jumlah 28 responden sebesar (66,7%). Tingkat perilaku responden 

dalam menjaga kesehatan gigi dengan jumlah 14 responden sebesar (33,3%) 

termasuk dalam kategori sedang. 

 

Kesimpulan : Pengetahuan mengenai karies dalam kategori sedang dan perilaku 

menjaga kesehatan gigi dalam kategori sedang pada pengunjung poli gigi 

puskesmas. 

 

Kata Kunci : Pengetahuan, Perilaku, Karies 
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ABSTRACT 

 

Background: Dental caries remain a health problem for teeth and mouth in the DIY 

Province with a national rate of 65.60%. This condition is influenced by several 

factors such as a lack of knowledge and behavior in maintaining dental and oral 

health. This is evidenced by data from SKI (2023), which states that residents in 

rural areas have a high prevalence of caries of 82.9%. From the results of a 

preliminary study using a questionnaire, 60% of clinic visitors have insufficient 

knowledge regarding caries and 60% have poor dental health maintenance 

behavior. 

 

Objective: To identify the knowledge about caries and dental health behavior 

among visitors to the dental polyclinic at the puskesmas 

 

Research method: This study is descriptive with a cross-sectional survey design. 

The sample in the study consisted of 42 respondents at the Saptosari Gunungkidul 

puskesmas using Accidental Sampling technique. The data collected includes 

knowledge about cavities and behavior data related to dental health. The 

processable data is presented in the form of tables and percentages. 

 

Research Results: The level of knowledge of respondents regarding cavities is 

categorized as moderate, with 28 respondents accounting for (66.7%). The level of 

respondents' behavior in maintaining dental health is categorized as moderate, with 

14 respondents making up (33.3%). 

 

Conclusion: Knowledge about cavities falls within the moderate criteria, and 

behavior toward maintaining dental health is also in the moderate criteria among 

visitors to the dental clinic at the community health center. 
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